

ФИЛЬМОТЕКА 26—27

Шедевры с доставкой на дом
Сокровища мирового кино, которые ждут вас в облаках



ГОСПОДДЕРЖКА..... 3

Автоплатеж
Решено еще раз выплатить по 10 тысяч рублей на ребенка. Никаких бумаг не требуется

ОБРАЗОВАНИЕ 9

Включи физика
Чем занять подростка летом: «активности» от ведущих университетов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 142 (8196)
2—8 июля 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 2 ИЮЛЯ > ПЯТНИЦА 3 ИЮЛЯ > СУББОТА 4 ИЮЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ИЮЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 6 ИЮЛЯ > ВТОРНИК 7 ИЮЛЯ > СРЕДА 8 ИЮЛЯ



ОТДЫХ Как сэкономить: на курортах упали цены на аренду квартир и домов 2

Взять жильем

ЖИЛЬЕ 8

Не при детях будет куплено. Зачем нужны квартиры площадью 8—10 квадратных метров

ЗДОРОВЬЕ 11

Пить— не вредно. Кардиолог: какие риски несут жара и конец изоляции

НАУКА 21

Гости и кости. Что делали предки европейцев 60 тысяч лет назад на Алтае

КУМИРЫ 29

Вечер в стиле Beatles. Как отметить с Ринго Старром его 80-летие

средняя волга



Примут без записи
В Пензе создадут новый реабилитационный центр

НА БАЗЕ больницы «Скорой помощи» откроется реабилитационный центр, который позволит пациентам остаться на лечение после перенесенных операций. Сейчас здесь оказывают все виды неотложной помощи – от восстановления после травм до острой зубной боли. На его ремонт и оснащение оборудованием было выделено 120 миллионов рублей. Создан современный колл-центр для вызова «Скорой».

Метры переведут в рубли

Дольщикам еще девяти долгостроев в Саратове выплатят компенсации



АКТУАЛЬНО

✍ Андрей Куликов, Саратов

Решение об этом принял наблюдательный совет Фонда защиты прав граждан-участников долевого строительства по пяти проблемным ЖК: «Савельево», «Бриз», «Миргород», «Времена года» и «Огни Саратова». Всего

выплаты из средств фонда получат более тысячи саратовских семей, которые вложили деньги в строительство жилья от 10 до 15 лет назад.

– Решение о выплате компенсаций было принято с учетом желания самих дольщиков. Дома стояли продолжительное время без должной консервации, многие материалы и конструкции пришли в негодность, представляют опасность, – прокомментировал принятое решение гендиректор фонда Константин Тимофеев.

Как отметили в федеральном фонде, всего способ восстановления нарушенных прав (достройка дома или выплата компенсаций) определен уже более чем для 19 тысяч обманутых дольщиков в нашей стране.

Прошлой осенью фонд подписал соглашение с правительством Саратовской области и взял на себя решение судьбы 31 долго-

Способ восстановления нарушенных прав определен более чем для 19 тысяч обманутых дольщиков в нашей стране.

строения в регионе: дома должны быть либо достроены, либо дольщикам выплачивается компенсация исходя из среднерыночной стоимости аналогичного жилья в этом районе.

Как сообщает аккаунт сторонников спикера Госдумы Вячеслава Володина в Инстаграме, в настоящее время остается еще девять долгостроев в регионе, по которым федеральному фонду предстоит принять решение. Еще столько же жилых домов обещают достроить областные власти.

В конце прошлого года в реестре долгостроев областного министерства строительства и ЖКХ числилось 42 проблемные стройплощадки и 5099 пострадавших семей.

ЦИФРА

76

ДОМОВ

было признано долгостроями в регионе за последние годы.

Бесплатное жилье медикам

СОЦПОДДЕРЖКА

В Пензе около ста квартир предоставят нуждающимся в жилье врачам. В таком объеме социальная поддержка специалистам в регионе пока не оказывалась.

Соответствующее решение принял глава региона Иван Белозерцев после передачи в региональную собственность около 200 квартир в многоэтажном доме на улице Антонова в Пензе. Ключи от них вручат специалистам из приоритетных для региона отраслей.

– Несколько квартир через министерство спорта получат приглашенные и местные профессио-

нальные тренеры, чьи воспитанники показывают хорошие результаты. Через министерство культуры несколько квартир будет выделено для артистов театра, работников культуры, преподавателей, которые могли бы работать на развитие отрасли. Необходимо также предусмотреть жилье и для специалистов в IT-сфере, – пояснил Иван Белозерцев.

Часть квартир будет зарезервирована для маневренного фонда мэрии Пензы. Потребность в нем увеличилась в связи с расселением из ветхого и аварийного жилья.

Профильные ведомства до конца недели должны опреде-

литься со списками и начать оформление документов по передаче жилья.

Ранее первые семь врачей, работающих в пензенской клинической больнице имени Г. А. Захарьина, уже получили ключи от новых квартир в микрорайоне «Чистые пруды». Здесь за счет бюджета региона приобрели 30 квартир, которые передадут под служебное жилье медицинским учреждениям.

Обеспечение медработников квартирами является одним из механизмов снижения дефицита специалистов в отрасли.

Наталья Саванкова,
Пенза

Чиновников оставят без отпусков

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Ульяновский губернатор Сергей Морозов принял решение не отпускать министров и глав районов на летний отдых. Сам глава региона заявил, что эпидемиологическая ситуация в регионе не улучшается. Губернатор считает: чиновники, в том числе главы районов области, «успокоились и привыкли к происходящему».

– Вчера провел в муниципалитетах полдня и сегодня еще проехали два муницип-

показатели. Ежесуточная выявляемость COVID-19 за последнюю неделю никак не опускается ниже сотни. Гарантии, что ситуация улучшится, по словам губернатора, тоже нет.

Он распорядился не согласовывать в текущий период отпуска для руководителей, министров, их замов, глав муниципалитетов.

– Коллеги, убедительно прошу находиться на работе с 6 утра до 12 ночи и помогать людям. Мы с Панчиным (гла-

«Поездите по районам, увидите с асфальта и увидите, что там совсем другая жизнь»

пальных образования – да нет там радости особой. Поездите по районам, увидите с асфальта и увидите, что там совсем другая жизнь, – заявил он на заседании штаба по развитию области 29 июня.

Обвинив подчиненных в «самоуспокоенности», Сергей Морозов обратил внимание на «очень невнушающие»

вой города Ульяновска) с 6 утра город пешком обходим, а после обеда я уезжаю в районы. И вы таким же образом должны работать, если хотите быть членами нашей команды, – сказал ульяновский губернатор, обращаясь к руководителям различного ранга.

Алексей Юхтанов,
Ульяновск

Лекарствам дали импульс

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Самарские ученые с помощью импульсного магнитного поля научились активировать лекарства. В том числе в два раза увеличили эффективность препарата от тромбов, который применяют сейчас для лечения осложнений от COVID-19.

В Самарском университете проводят серию исследований по воздействию созданной изобретателями магнитно-импульсной установки «Био» на лекарства. Сначала ученые выяснили, что после облучения повышается антибактериальная активность пенициллина примерно на 20 процентов. Это позволит снизить прописываемые пациентам дозы антибиотиков, уменьшив лекарственную нагрузку на организм человека, считает доцент вуза, кандидат технических наук Ирина Беляева.

Сейчас активно изучается пентоксифиллин. Он уменьшает вязкость крови, предотвращая образование тромбов, а также увеличивает концентрацию кислорода в тканях. Безопасность облученного препарата уже проверена на мышах. Обработанное лекарство исследовали на наличие свободных радикалов: вредных последствий у белых зверьков ученые не

обнаружили. Сейчас эксперименты начали проводить на крови здоровых доноров.

– Импульсное магнитное поле увеличивает активность пентоксифиллина, вязкость крови уменьшается в два раза, что может существенно повлиять на процесс тромбообразования, – пояснила инженер-конструктор лаборатории Наталья Роденко.

Исследователи также изучили продолжительность действия активированных

Магнитное поле вдвое увеличивает эффективность препарата

лекарств. Оказалось, что эффект воздействия сохраняется от трех часов до суток, в зависимости от интенсивности облучения, уточнила доцент кафедры биохимии, биотехнологии и биоинженерии Татьяна Васильева.

Ученые продолжают опыты по разработке технологии облучения лекарств для увеличения их биологической активности.

Анна Шепелева, Самара